

# 人行：下半年貨幣政策穩健

香港文匯報訊 2015年中國人民銀行分支行長座談會於8月3日至4日上午召開。人民銀行在昨日發佈的新聞稿表示，下半年宏觀調控和改革發展穩定各項工作任務仍然十分繁重，將繼續實施穩健的貨幣政策，創新和完善宏觀調控的思路和方式，更加注重鬆緊適度。

人民銀行行長周小川作工作報告，深入分析當前經濟金融形勢和運行中一些重大問題，並進行工作部署。會議指出，下半年宏觀調控和改革發展穩定各項工作任務仍然十分繁重。人民銀行系統要進一步把思想認識統一

到中央對形勢的分析判斷和下一階段工作部署上來，主動適應經濟發展新常態，堅持穩中求進的工作總基調，保持穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險綜合平衡。

## 加大對薄弱環節金融支持

對於下半年貨幣政策，會議表示，將繼續實施穩健的貨幣政策，創新和完善宏觀調控的思路和方式，更加注重鬆緊適度。靈活運用多種貨幣政策工具，及時進行預調微調，保持適度流動性，實現貨幣信貸及社會融資規

模合理增長。注重用好增量、盤活存量，改善和優化融資結構和信貸結構，降低社會融資成本，加大對重點領域和薄弱環節的金融支持力度。

會議還指出，將進一步完善人民幣匯率形成機制，保持人民幣匯率在合理均衡水平上的基本穩定。全面深化金融改革開放，增強金融體系的動力活力，提高金融運行效率和服務實體經濟能力。進一步建立健全風險預警、識別和處置機制，注重穩定金融市場預期，有效防範化解金融風險。扎實推進金融市場基礎設施建設，全面提升金融服務與管理水平。



■人行表示，下半年將繼續實施穩健的貨幣政策，創新和完善宏觀調控的思路和方式，更加注重鬆緊適度。資料圖片

# 兩利好力托 上證逼3800

## 人行啓500億逆回購 多間券商停融券

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) A股8月首戰失利，受惠昨日叫停的「沽空即日鮮」及「央行放水」兩大利好，昨日滬綜指低開高走，收市大漲3.69%，報3,756.54點，再度劍指3,800點。深成指與創業板指更是分別勁升4.52%、6.12%。兩市漲停個股錄得逾600隻，惟成交量仍然不足萬億元(人民幣，下同)，市場人氣未能有效放大。

監管層對「空軍」再揮重拳，滬深交易所修改了融券交易細則，叫停「沽空即日鮮」，多家券商宣佈即日起暫停融券業務。此外，央行昨日在公開市場開展7天期500億元逆回購操作，持續向市場注入流動性，維持低利率，寬鬆意圖明顯，果然助力大市強勁反彈。

### 600股漲停 成交仍不足萬億

滬綜指收報3,756.54點，漲133.63點或3.69%，深成指報12,711.56點，漲549.98點，或4.52%；創業板報2,546.16點，漲146.89點，或6.12%。近期滬深兩市成交量一直在低位徘徊，昨日雖較前一交易日略有放大，但仍不足萬億，僅成交9,064.65億元。

個股則錄得普漲，不計算ST個股和未股改股，超過600隻個股漲停。布倫特原油期貨周一跌穿50美元，航空航天板塊飆升逾9%，民航機場、交運板塊也表現搶眼，漲幅分別超過8%、7%。相形之下，銀行股表現最弱，板塊漲幅僅約0.36%。保險、石油、鋼鐵、券商等權重板塊，亦跑輸大市，漲幅均不足3%。

### 中證期指合約勁升逾7%

同日期指也大幅收漲。中證500期指IC1508、IC1509、IC1512、IC1603均漲逾7%；上證50期指IH1508、IH1509、IH1603漲逾3%，IH1512漲逾4%；滬深300期指IF1508漲近6%，IF1509、IF1512、IF1603合約漲逾6%。

分析師認為，昨日股指微幅放量上漲，今日市場有望繼續衝高，但在證金逢低增持托市、投資者逢高減持、產業資本由減持轉為增持、IPO暫停等諸多因素影響下，資金面變化較為頻繁，市場情緒與信心極易受消息面擾動，入市資金或較多選擇短期交易，市場



■昨日滬綜指低開高走，收市大漲3.69%，報3,756.54點，再度劍指3,800點。中新社

## 股民信心未返

昨日A股雖勁升3.7%，但股民卻仍心有餘悸。在上海，連續的高溫未阻擋股民看股腳步，惟A股的反覆震盪讓股民無法信心充足。股民李先生表示，自7月A股多次暴跌，自己手中多隻股票就被牢牢套住，即使「國家隊」不斷注入力量援助，但股價卻一時難以再衝高。他舉例，「就好像100塊錢虧了80元還剩20元，就算現在再漲30、40元，可總體還是虧的呀。」

李先生告訴記者，上半年在股市中的投資獲利，有一大半都虧在了「黑色7月」裡，而如今走到8月，所謂的「開門綠」更是讓小股民心情不好受，他感歎，確實不敢抱太大信心。

### 望「國家隊」傾力救市

李先生則認為，「國家隊」的救市力度仍需加

強。面對昨日下午A股的「翻紅」，李先生冷靜地表示，股民的信心是支撐A股向上的最大動力，但目前市場信心並不穩定。而如果要讓股民信心回升，「國家隊」就應該注入更多資金，並拿出更有效的手段來支持A股。他建議，管理層可以借鑒發達國家或地區的一些管理經驗，還稱更看好T+0制度，以此取代現在的T+1。同時，李先生還希望管理層能夠取消印花稅，給股民釋放更多利好。

而對於近日A股的走勢，一些散戶表示無法判斷。股民王女士認為，近來股市非常不穩定，一有動靜便草木皆兵，昨日下午A股再漲雖讓人高興，但前途依然撲朔迷離。她稱，大家炒股都是希望能夠獲利，但是目前的股市確實難以猜測，所以她稱，近期並不會輕易去大手筆地買賣股票，亦不認為昨日是抄底時機，將會以觀望為主，等待股市真正穩定。

■記者 倪夢環

整體將呈現「下有底，上有頂」的區間頻繁波動。

### 兩融餘額跌穿萬三億

目前，A股兩融餘額依然在快速下降。截至本月1日，兩市融資餘額合計1.29萬億元，相當於今年3月上

旬水平。此外，數度快速下行也令新基金發行遇冷。數據顯示，7月新基金募資規模為2,237億元，環比下降5.6%。不過，其中有2,000億元或是來自「國家隊」的資金。剔除上述2,000億元，7月新基金募資規模僅237億元，創近13個月新低。

# 澳洲漸成中企上市新大陸

香港文匯報訊 內地股市自6月以來市值已蒸發4萬億元人民幣，令不少上市公司和投資者蒙受損失，而澳洲則有可能吸引到中國更多的IPO。據路透透算，預計中國企業今年截至8月底在澳洲的融資規模約為8,300萬澳元，高於上年同期的5,900萬澳元。中國企業今年全年在澳洲的IPO規模料超過去年的1.09億澳元。

據了解，短期內計劃在澳洲上市的中國企業，包括一家足部按摩產品企業及一家山茶種植公司。這些多數為小型企業的中國公司要克服的不僅有語言障礙，以及商業上的文化衝突，還要考慮到澳洲投資者可能並不看好持續低迷的投資前景。路透分析顯示，在1996年以來在澳洲上市的38家中資企業中，僅有五家企業的股價不低於發行價(其中包括上市後被收購的企

業)，這些企業每天都有成交者的僅有八家。

### 中資需付出更多努力贏得澳投資者

墨爾本Lonssec Stockbroking的股票策略師Danial Moradi說，「除非你在當地有人可以盡職調查，否則從散戶的角度講，我不會覺得這是最合適的投資，我們對管理層的了解不會(像澳洲企業)一樣多，語言上顯然存在障礙，而且中國企業的運作也明顯不同。」

不過，基金管理公司Brenowen Cross Capital的Ross Lewin認為，得益於與中國關係近、成熟且規模適中，澳洲市場仍是有吸引力的上市地點。該基金公司正幫助足部按摩公司傳統理療有限公司(Traditional Therapy Clinics)赴澳洲上市籌資150萬澳元，掛牌日定

在8月31日。Lewin說，「在澳洲規模可以小一點，但也會被人注意到。」

Paradigm Securities的執行董事長Barry Dawes稱，由於中澳歷史上並無衝突，兩國一直關係密切。Dawes正在協助江西山茶及柑橘種植企業——東方現代農業控股集團上市籌資5,000萬澳元，上市交易日期為8月24日。

5月在澳洲掛牌的福建喜攀登足球裝備一位公司高層透露，「中國企業需要付出更多努力來贏得投資者，並在市場上證明自己，對於澳洲企業而言，至少(投資者)可以看到企業的資產。因此他們對澳洲企業更有信心。」該公司7月31日股價收報每股0.215澳元，發行價為0.2澳元。

# 前海港貨中心動工

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻、實習記者 鄭俊欣 深圳報道) 昨日，由周大福一周前中標的前海港貨工地上宣佈正式開工建設。目前該項目7月底已經被列入前海蛇口自貿新城建設大會戰的重點工程。

前海管理局在7月28日宣佈，周大福企業有限公司成為前海(香港)全球商品購物中心招商項目(即「前海港貨中心」)的中選投資人。根據招標公告上所稱，前海港貨中心位於前海前灣一路北側，總佔地面積約1.1萬平方米，地上建築面積約1.7-2萬平方米，層數不大於4層，停車位不少於200個。項目預計總投資約3億元，合作期限暫定10年(含建設期)。

### 年底3000平米開放運營

按照進度計劃，前海港貨中心擬於2015年12月實現不低於3,000平方米的對外開放，其中包含一般貿易完稅銷售和保稅行郵跨境電商銷售模式商戶。針對內地旅客自由行所帶來的香港地區人滿為患的問題，港府在一年前便公開表態，稱考慮將自由行數量削減20%。而此次前海港貨中心的興建，恰是為了減輕自由行赴港的壓力。

# 工行星洲人幣清算24小時運作

香港文匯報訊 工商銀行(1398)新加坡人民幣清算行昨宣佈，在此前人民幣清算直通業務24小時清算的基礎上，進一步優化服務，啟動人民幣清算24小時連續運作清算模式，運行時間覆蓋亞洲、歐洲、美洲三大時區。

工行相關人士進一步解釋稱，過去工行新加坡清算行人工處理清算到晚間11:30，只有直通(系統自動處理不用人工干預)的由系統24小時處理，現在則與多倫多、歐洲清算行等配合，不同時區的清算行可連續24小時處理業務，包括非直通報文。

### 已在五個國家任人幣清算行

截至目前，工行已被中國央行指定在新加坡、盧森堡、加拿大、泰國、卡塔爾五個國家擔任人民幣清算行，成為首家在亞洲、歐洲和美洲地區都擁有人民幣清算行資質的商業銀行。

截至今年5月末，中國央行共在15個國家和地區



■工行成為首家在亞洲、歐洲和美洲地區都擁有人民幣清算行資質的商業銀行。資料圖片

建立了人民幣清算安排，覆蓋東南亞、西歐、中東、北美、南美和大洋洲等。

數據顯示，今年上半年，工行新加坡分行為參加辦理人民幣清算業務已達27萬億元人民幣。

中銀香港(2388)在本月亦宣佈，將香港人民幣即時支付結算系統(RMB RTGS系統)的清算服務時間延長至20.5個小時，全程覆蓋早8:30至翌日凌晨5時，這將令香港在人民幣國際化進程中的優勢進一步提升。

## 招商地產擬換股合併整體上市

香港文匯報訊 停牌四個月A股中國招商局地產昨公告稱，招商局集團正在積極推動公司與控股股東招商局蛇口工業區控股公司的整合工作，目前擬定的方案為招商局蛇口換股吸收合併招商地產並向深圳證交所申請上市。

據了解，招商局蛇口工業區直接和間接持有招商地產51.89%的股份，是招商地產的控股股東。為推進此次重組的順利進行，蛇口工業區正積極推進各項改制工作，今年6月23日，蛇口工業區改制設立招商局蛇口工業區控股股份有限公司。

## 長江證券劈價三成發新股

香港文匯報訊 受累A股暴跌，在近期股價「腰斬」後，A股長江證券調整其5月公佈的定向增發方案。據其周一晚間公告，長江證券將其定向增發的底價從每股15.25元(人民幣，下同)下調至10.91元，降幅約三成，不過募資規模仍為不超過120億元。

長江證券公告稱，下調定價價格主要是「結合近期國內證券市場的變化情況，為確保本次非公開發行的順利進行，並滿足募集資金需求」而作出的。

內地股市近期出現一輪快速下跌，上證綜指6月12日漲至今年高位5,178.19點後便一路下跌，並於7月9日跌至3,373.54點的階段低位，累計最大跌幅達35%。而長江證券股價早在5月27日就觸頂20.07元(派息除權前)，同樣在7月9日觸底至9.81元，股價腰斬。

長江證券5月曾發佈公告稱，擬以15.25元的底價，非公開發行不超過7.87億股股票，募資用於增加資本金、補充營運資金。具體用途包括擴大信用交易業務規模和開展互聯網金融業務等。

## 民航局停深圳機場各項申請

香港文匯報訊 民航局昨晚指出，因深圳機場大面積航班延誤處置工作不力，自8月1日起至今年年底，停止受理深圳機場的加班、包機和新增航線航班申請。

民航局網站刊文稱，2014年下半年以來，深圳地區因大面積航班延誤發生了多起重大社會影響事件。僅今年5月份，深圳機場就發生了4起群體性事件，引發社會廣泛關注，其中包括5月8日中聯航KN5858航班機上延誤4小時導致旅客開關門事件，以及深航ZH9869航班旅客先於機組到達機位事件。

近年來，隨著富裕中產階層日益壯大，航空市場高速發展。在2014年首度破億後，今年1至5月離港客流量同比增長了39%。但內地的機場卻頻遭航班延誤困擾，且有守規矩的乘客參與的事件正在增多。

民航局稱，內地今年將向193個國內大型航空項目投入5,000億元人民幣，以緩解空中擁堵。

## 美法院駁回涉中石油集體訴訟

香港文匯報訊 據路透社消息，美國一起針對中石油(0857)貪腐案提起的集體訴訟週一(8月3日)被駁回。美國曼哈頓地區法院法官Edgardo Ramos駁回了中石油美國投資者對該公司及包括蔣潔敏在內多名高管的起訴。美國投資者指控他們蓄意隱瞞公司內部控制與治理情況，構成欺騙。

在提起美國訴訟案中，由Jeffrey Klein和Samuel Ayoub Ayoub牽頭的中國石油美國投資者指控該公司及其多名高管違反了美國證券法中涉及隱瞞「賄賂、政治腐敗及未披露的關聯方交易」的條例。原告尋求對在2012年4月26日至2013年12月17日間買進的中國石油股票損失進行求償，因為有關公司被指牽涉不當行為的損失公開之後股價大跌。

法官Ramos說，原告無法舉證中國石油在公司治理或財報內部控制方面有虛假陳述。他還說，沒有證據顯示被告個人當時知情或草率忽視中國石油被指控的貪腐案。

## 銀行遠程開戶徵詢意見

香港文匯報訊 人行日前發佈稱稱嚴格的第三方支付管理辦法徵求稿之後，再次在互聯網金融監管上有所行動，不過這次以「放」為主，且面向銀行機構。多位銀行業人士表示，央行近日針對銀行遠程開戶徵求部分商業銀行意見，但鑒於技術實現等原因，正式推出指導意見的時間還不確定。

內媒報道，在央行該次下發的徵求意見稿中，遠程開戶對已在銀行櫃檯有開戶記錄的客戶可通過「交叉驗證」的方式完成「身份確認」，人臉識別技術等身份識別機制可作為身份核實的輔助手段。上述銀行技術人士指出，內地目前即使是前沿的科研院所，人臉識別成功率也不是很高；預計正式推出遠程開戶的指導意見也要明年。